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. Nabita kroglica z maso 0,1 g in nabojem - 10-5 As se lahko gibl je .
vzdolz geometri jske osi zelo tankega ploscatega kolobarja z I7¥—-L.
zunanjim radijem 10 cm in notranjim radijem 5 cm, po katerem je | o

enakomerno razmazan naboj s povrsinsko gostoto 10 As/mz. Koliksen

Jje nihajni cas kroglice, ¢e jo za malenkost izmaknemo iz ravnovesne
lege v srediscu kolobarja ?
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jzuje tankemu obrocu s

i . N

5. Kroglica mase 3 g in naboja 8 pAs se pribl
polmerom 3 cm, ki ima po svoji povrsini enakomerno porazdel jen |
naboj 0,1 pAs. Kroglhca se gibl je vzdolz geometri jske osi obroca.
Hitrost kroglice na veliki oddaljenosti od obroc¢a je 30 km/h. Do
katere najmanjse razdal je se kroglica pribliza srediscu obroc¢a, te B }
je le ta fiksiran v prostoru ?
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. Po toplotno izolirani bakreni zici s presekom 1 mm2 posljemo tok

114

10 A, ki traja samo 1 sekundo. Za koliko se zica segreje ? o '
(poy = 8,9-10° kg/m°, c, = 3,78-10% J/kgK, € = 1,7-10°° Qm) @
g L} ﬁ L = | -




3. Skozi upornik 8 Q stece vl gemeeaeu naboj 30 As. Koliko
toplote se sprosti v uporniku, ce pada tok linearno proti O
tako, da pade na ni¢ v 60 s ?
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’ b‘ Pollér'oglasta lupina radija 2 cm Je enakomerno nabita z nabo jem
10 As. V sredisce odprtega prereza lupine postavimo proton.
Koliksna je hitrost protona na veliki oddal jenosti od lupine ?
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.V kovinski mrezi pride na en atom kxovine V P preCju en prevodniski
~ L
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1 mm, pece rok 1
ni gibljejo skozZ

A. Ocenl P

3 zico ?

_ o1 kg/KmoLs Pyovine g g/cnd
kovine

elektiro




1. Tanka kovinska zica, ki Je zvita v polkrog polmera R = 0.1 m ,

Jje enakomerna nabita tako, da Jje naboj na dolzinsko enoto enak
10_4 C/m. V tocki, ki je enako oddaljena od vseh delov zice, se
nahaja pozitiven tockasti naboj q = 107° C. Doloc¢ite smer in

velikost trenutne sile, ki deluje na ta naboj ?

} U 's1tua01)1 kao na skici horizontalne komponente elektncnog pol)a simetri¢nih elemenata duZine
niti se pomstava]u, avertikalne se zbrajaju. Rezultantno polje niti d)eluje vertikalno prema dolje.
To je ujedno i smjer rezultantne sile na naboj q.

Dakle, sumiramo vertikalne komponente sila svih elemenata

duZine niti:
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fopvg {0 1. Stirje identic¢ni tockasti @021‘5 )nabOJl (vsak po 1 As
LD . IE

nahajajo v ogljiscih kvadrata. moramo postaviti peti tockasti

nabo j, da bo sistem v ravnotezju, in kolikgna mora biti velikost

tega naboja ?
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. 5. Bakreno Zico s presekom 0,5 mm2 in dolZino 20 m prikljuZimo

na akumulator z gonilno napetostjo 1,5 V. Za kolike miliampef
rov se zmanjSa tok po Zici vsako sekundo, &e je ¥ica toplot-

no izolirana? Gostota bakra je 8,9 g/cm3, specifié&na toplota

390 J/kgK in specifi&ni upor 0,017 ohm.mmzlm. Specifini upor
se poveZa za 0,4 %, e se temperatura povefa za 1 stopinjo.
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Skozi upornik 8 Q steCeVLnaboj 30 As. Koliko toplote se sprosti v
uporniku, ce pada tok (eksponentno) proti O tako, da se vsakih 24
sekund zmanjsa za polovico ? '
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18.) - e potopbmo plo3&i s povrdino 5 c:m2 v raztopino KCl 2,5 cm 3

narazen in vzpostavimo med ploS3dicama razliko napetosti 50 V, -

. ]
v tedle tok 1,2 mA. Izracunaa spec:.fléno prevodnost elektrolit dmu}
{\S}) ;L)%; W@V)\ K \V\ cp |Dn 9\.’; (-Q, ko\«cﬂv\-*‘r—ot)d& K C& 109 th\-va'e/él
?rm?fm»nm"m ol e gf’b%!v—%f Tu LQ o, @ mmﬁe’a e
ﬁ = & . (AM S"g A + 6&—> .
2/ = 50 \J | K@ 2k 4
| l = /] ) 2w ﬁ ©

po v 10wt 60ty f\_ ¢ oot L=U9 é v / o= {a:ég

b e ST o) o rem,

= ) ne” 3 w3 " A6 3

‘ JE VS N O S TN
o7 e TOT e o= Uy T . - " PR
b ! A S (~€O}('<\j{; Dl W @V,
) L
Lo reorns - 2 g -, - N o
¢ e = ¢ t = oy f \\\J& by 4 W ¢ W v > ELi" =




2. Kovinska krogla polmera R = 10 cm nosi naboj 0,1 uC. Krogla Je __.
obdana s slojem gume debeline 1 cm z dielektricnostjo € = 2,2, Fe
Doloc¢ite energijo elektric¢nega polja znotraj omenjenega sloja gume!
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‘proton {z zadetno hitrostje O m/s). Kolik¥na je njegova hitrost b om od gice? V kateri

-2 %
0~ kg

=t

smeri se giblje? m =1,7-

. (T8 o — ? , i .
2. 1 om od enakomerno nahite, neskonénc dolge #ice p= 410 Lsfm spustimo
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7. Ploscati kondenzator s povrsino plosc 150 cn® in zacetnim razmikom
med ploscama 1 mm je prikl jucen na akumulator z napetostjo 12 V.
Koliksen tok odteka s kondenzatorja 4 1vs potem, ko zacnemo
oddal jevati plosei kondenzatorja s stalno hitrostjo 1 m/s ?
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E1
Vrtljivi kondenzaror ilma kapaciteto, ki se lahko spreminja od O,1 FF

do 8 5 «10™ Pr Pri maksimalni vredmosti kapacitete kondenzator nabi-
jemo tako, da je potencialna razlika 50 V. Nato koncenzator odklopimo

OH[,V\_(L
od Oleﬁurlcnega izvira, KDﬁsna<\e potencialna razlika med plo3dama 152;

kakdno delo wmoramo opraviti med vrtenjem plosé;, Ze plosci zasulemo

k3
tako, da Je kapaciteta minimalna ?
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Dva dolga vzporedna vodnika v razmiku 5 cm sta na prvih krajisc¢ih

povezana s precko, medtem ko druga precka drsi po njiju. Oba

vodnika in obe precki imajo enak presek in enak specific¢ni upor. -
Pravokotno na ravnino vodnikov je homogeno magnetno polje z gostoto
1T Premi¢na precka, ki je na zacetku ob precki na krajj , Sse ”
Zacne - gibati enakomerno pospeseno. Koliksna je razdalja 4 preckésmg .
‘dezzﬁagisga v trenutku, ko Jje inducirani tok najve¢ji ?
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1. Po tuljavi z dolZino 0,5 m in z 300 ovoji tede tok 20 A, V tuljavi

je merilna tuljavica s polmerom %3 cm, 50 ovoji in z uporom 5 ohmov.
Spodetka sta geometrijski osi tuljave in tuljavice vzporedni. Nato
hitro zasudemo tuljavico za 300 okoli osi, ki je pravokotna na
njeno geometrijsko ose. KolikSen sunek toka pokaZe balisticni
galvanometer, ki je prikljuden na merilno tuljavico. Galvanometer ima

upor 15 ohmov. -3
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4.' Kvadraten okvir iz zice s specifi¢nim uporom 0,03 Qmmz/m in
(o presekom 1 mm ima povrsino 121 cm”. Okvir vrtimo enakomerno s 6. 8 ,
¥ o frekvenco 20 s~ okoli njegove simetrale, ki je pravokotna na
& v magnetno polje z gostoto 1 T. Koliksna je amplituda toka, ki tece
<X po okvirju ?
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Jy
ploscama S stranico 10_cm VvV
“FXocino z gostoto 1 kg-dm in

r nabijemo zZ napetost jo 800 Y

R

!

|

3. ¥V kondenzator z navplenima kvadratni !
i

ko plozei toliko priblizamo, da \
J

ﬂ

razdal ji 3 mm nalijemo do polovice
dielektrienost jo 80. Nato kondenzato
in izoliramo. Koliko dela opravimo,

tekotina napolni prostor med ploscama 7
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: ob éasu t=0 Vil |
l. Prosto gibljiv proton damoYv elektriéno polje, ki se s éasom spreminja kot E

E(t) = a-t (a =1Vm-1s'4 ) . Koliké&no hitrost doseze proton v prvi - 7
Oa )
milisekundi v takem polju? Kaksno razdaljo premosti v tem dasu ? (‘"\;]i/

N x 4+ = A I3 -)(
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J
ovoj v obliki kvadrata s stranico 5 cm. Dve stranici ovoja sta 2
vzporedni z vodnikom, bliznja pa je oddaljena od vodnika za 3 cm. ([ '™

Koliksen tokovni sunek nastane v ovoju, c¢e izkljue¢imo tok po e

“vodniku ? Povrs%na preseka zice je 1 mm”, specifi¢na upornost zice
pa je 0,02 Q:-mm /m.
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2. Obro¢ iz kovine s specific¢nim uporom £ = 0.1 Qmm /m ima radij 10 cm V(ZI
(N,
in presek zice 1 mm?‘. Obro¢ vrtimo okoli premera, ki je pravokoten }:?)‘ t\
na magnetno polje z gostoto 0.1 T. Koliksen povpre¢ni navor je

potreben, da se obro¢ zavrti 10 krat v sekundi ?
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Krozna kovinska plosc¢a z radijem 20 cm se enakomerno vrti s kotno
hitrostjo 200 s °~ okoli svoje geometrijske osi v magnetnem polju
B =0,1T. Koliksna je napetost med osjo plosceé in njenim obodom ?
Magnetno polje je vzporedno z geometrijsko osjo plosce.
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1. roid ima 100 ovojev s presekom 2 cm in srednjo razdal jo
od 051{5 cm. V toroid je vkljuc¢en balisti¢ni galvanometer z 4}9
obeutl jivostjo K = 1,67-104 delcev/mVs. V osi toroida je zelo dolg . f{L
vodnik. Koliksna je amplituda odklona galvanometra (v delcih), ko
spustimo po vodniku tok 30 A ?
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Tul java s 40 ovoji in povrsino preseka 10 cm2 se nahaja v homogenen
magnetnem polju z gostoto B = 0,8 T. Vrtilna os tuljave je

pravokotna na njeno geometrijsko os, obe pa na smer magnetnega

(A= v
polja. S koliksnim kotnim pospeskom se zacne vrteti tuljava, ko [
stng po njej tok 0,2 A ? Vztrajnostni moment tuljave je 0,0015
kg'm .
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3. Polgroglasta lupina radija 2 cm je enakomerno nabita z nabojem

10 © As. V sredisece odprtega prereza lupine postavimo proton.
Koliksna je hitrost protona na veliki oddal jenosti od lupine ?
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2. Sredisc¢i dveh kovinskih krog
100 cm. Vsaka od povrsin kro
baterije napetosti 300 V. Oc
kroglicama ?

lic polmerov 2 cm in 4 cnm sta oddal jeni
glic je spojena z enim izmed polov
eni koliksna sila deluje med




2. Kondenzator s kapaciteto 35 UF, naelektren z napetost jo 60 V,

praznimo preko upora. Po 10 ms Je padec napetosti na kondenzator ju 1 ??F
50 V. Koliksen Je celoten upor kroga ?
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L= 50
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5. Vezje z zaporedno vezanim uporom R = 50 Q in kondenzator jem
C = 100 pF je prikljuceno v mestno omrezje (Uef‘ = 220 V,
v = 50 Hz). Koliksna je amplituda toka IO , ki tece skozi vezje ?
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. A"‘r ")W’V:(g'/\'- -
V vezju z zaporedno vezanim uporom, kondenzatorjem in tuljavojtece 2

efektivni tok 300 mA in se trosi povprecna moc 3 mW. Tok zaostaja

7 za napetostjo za 30°. Koliksna je impendanca vezja ?

o ot 'JQ{ 300 A
et = BMW

lUlca& =9, U cavS — I
3,7?19- e} ? - j"‘ = 0.0 ¥

G’E_“




“ Skozi dolg vodnik s kvadratnim presekom S = L, 10"6 m2 teCe tok 10 A.
= =

Koliko prostih nosilcev naboja je Vv vsakem metru tega Vodnlka ¢e nastane, 1934
it
Kk~ ma vtaknemc v magnetno polje 0,2 T, med z magaetnim poljem vzper:zdnima

stranicama napetostua razlika 1 /wl? ( H-a S p o , Qv )
d
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4, Koaksialni vodnik ima premer ¥ile 2 mm in notrangl premer plasé
6 mm. Med obema Jje izolator z dielektridnostjo 5 in s prebojno )
gakostgo elektrifnega polja 35 kV/cm. KolikSna je najvedja :
napetost, ki jo smemo prikljuditi na vodnik ,
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najte Jjakost elektr1énega polja na zveznici med dvema
5 As in e, = - 1-10 ® As na razdalji

5. Izracu

toekastima nabojema e, = 2-10

2 cm od prvega naboja (el). Nabo ja sta oddaljena 5 cm.
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o
2, Po valjasti Zici z radij_eg 1 cm teCe po vsem preseku enakomerno ijazdeljen &U‘.

tok ’IOO‘ A. Koliksna je magnetnega polja v vodniku v razdalji 0,5 cm
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C:) Oveoj iz tanke bakrene zice s specifid¢nim uporom 1,7-10 ° O'min
radi jem 12 cm lezi - magnetnem pol ju z gostoto 2,0 T, ki je
pravokotna na raxpé © ovoja. V koliksnem casu se sme magnetna

pol jska gostoﬂgf?ma Jsati na ni¢, ne da bi se ovoj pretrgal 7
Gostota magnetnega pojema linearno s casomn. Napetost pri kateri se

bakrena zica pretrga je 200 Nomm".
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ZL, Toc¢kovni izvor EM valovanja z mocjo P = 100 W izotropno oddaja

EM valovanje z valovno dolzino A=

Jakosti eletricnega polj

a na razdalji

P=400 W €,= 145 (6% < /U
X=0.4 -
=5 u

100 : L
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0,1 m. Koliksna je amplituda

5m od izvora 7




ki nosi naboj na povrsini 2-10—6
semo z drugo kroglico, na &Y

% Prevodno kroglico s polmerom 2 cm,
lmeru 5 cm. Koliksﬁ.ﬂ sta

As, z zelo dolgo prevodno nitko, pove
kateri Jje 10 = As naboja in meri v po
kon¢ni#], i naboja na kroglah ?
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- Galvanometer ima vrtljivo'tuljavico z 200 ovoji in s presekom 2,5
sz; Tul javica se gllee v magnetnem polju z gostoto 1T, ki ima
radialno smer glede na vrtilno os. Za kOllkO étépan se odkloni e
kazalec pri toku 10 pA, ¢e je koeficient obeh polzastih vzmeti, ki

sta povezani s tulJav1co skupaJ enak 2 4 10 Nm ? - / L e
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